
X»suhem. 

Mnogo se sedaj govori o tem, ker so se 
pojavile na obeh straneh in za hrbtom japon
ske armade kozaške čete. Dne 11. t. m. so 
napadli ti kozaški oddelki južno od Ljaojana 
japonske čete. V začetku so Japonci bežali, 
pozneje pa so dobili premoč, na kar so se 
Rusi umaknili. Istočasno so drugi kozaški od

Rusko-japonska vojska. 



delki južno od Ljaojana pri Hajčenu in pri 
Dašičao razdrli železnico in uničili vse zaloge 
živil. Na desnem krilu Japoncev so pa kozaške 
čete dne 8. t. m. zažgali japonsko skladišče 
pri Misze. 

Kakšen namen imajo te čete? Glavni 
namen je, da vznemirjajo sovražnika za hrbtom, 
napadajo nepričakovano majhne oddelke, raz
rušijo železnice in ceste, uničijo skladišča in 
ovirajo dovažanje živil. Japonska armada je 
sedaj navezana izklučno na dovažanje živeža 
od doma. Ker se pa dovažanje ne more v miru 
vršiti, bodo Japonci prisiljeni, poslati nazaj 
večje posadke, ki branijo ta dovažanja. 

Vsaka oddaja čet nazaj za varstvo hrbta 
pa slabi spredaj armado, in to je namen teh 
kozaških čet. Zato je njihova naloga, se po 
bliskovo pokazati, napoditi maloštevilne Ja
ponce, uničiti vse, kar jim pride v roke, in 
potem hitro zopet izginiti. 

V kako nepriliko bi prišla armada Oyarne, 
če bi izostal živež, brez katerega jim ni mo
goče vzdržati! Zato bo prisiljen oslabiti prve 
vrste, da si zavaruje dovažanje. O teh kozaških 
napadih bodo sedaj večkrat prihajala poročila. 
Kajti gotovo bo Kuropatkin nadaljeval s temi 
kozaškimi napadi. 

Neki vojaški strokovnjak hoče proizvajati 
iz tega položaja sledeče ruske namene: 

Kuropatkin hoče vplivati na desni bok 
in ledje japonske vojske v črti Siumintin, 
Sajmaci, Fenčenvan. V dosego tega pomika 
on svoje levo krilo v sedanji zimski dobi 
proti edini in zadnji sovražni dovozni cesti 
(FuzanAntunFengčunvanLjaojan). Pri tem 
moramo opozoriti, da je cesta Inkan, katero 
so imeli do sedaj Japonci za glavno dovozno 
črto, že zamrznjena, tako da je za sedaj in 
do pomladi črta Dalj niPort ArturLjaojang 
edina dovozna cesta. In še ta cesta bo utegnila 
vsled stroge letošnje zime postati nerabljiva, 
ker utegne zamrzniti tudi luka Daljni, tako 
da bodo Japonci navezani do spomladi edino 
na cesto, ki vodi s Koreje čez Fuzan, Seul, 
Antung in Liaojang. Kuropatkin je najbrže 
že meseca oktobra vse to uganil in se pomaknil 
z močnim levim krilom proti isti dovozni cesti 
z namenom, da celo od iste zadnje in edine 
ceste odreže Japonce od domovine. To se je 
pa, kakor vse kaže, Kuropatkinu posrečilo. 
Njegovo levo krilo je dan za dnem močnejše, 
dan za dnem je bližje določenemu cilju Fen
vančenu. 

Za Japonce se toraj bližajo usodepolni 
časi, položaj kakoršnega ni še svet doživel v 
zgodovini, da bi armada, ki bo štela do onega 
časa nad 500.000 mož, prisiljena bila, položiti 
pred zmagovalcem orožje! Kaj naj za Boga 
prične armada, ako nima nikake zveze z do
movino! Kuropatkin je znal zvabiti Japonce 

tja, kjer jih je želel imeti! On ni hotel preli
vati po nepotrebnem krščanske krvi, temveč 
hoče z bogatimi sredstvi, katere mu nudi Ru
sija, prisiliti nesramnega, zavratnega sovražnika 
k udaji. — Lepe misli! 

Iz Mandžurije se poroča, da je došlo 
Oyami od Port Arturja 368 obležnih topov in 
32.000 pešcev na pomoč. Število Japoncev, ki 
stoje proti Kuropatkinu, se ceni na 388.000 
mož z 1245 topovi. Pričakuje se v najkrajšem 
času bitka južno od Mukdena. Maršal Oyama 
je naznanil svoji vladi, da bo, če dobi do 
srede februarja 60.000 mož pojačenj, lahko 
pričel zopet prodirati ter da bo potem prepodil 
Ruse iz Mandžurije. 

Xm m o r j u . 
Oba oddelka baltiškega brodovja sta do

spela dne 4. t. m. do otoka Madagaskar. V 
luki Diego Suarez, kjer se baje mislita zdru
žiti, pričakujejo japonskega napada. Japonske 
bojne ladje so se že namreč prikazale blizu 
otoka Mauritius, ki leži nedaleč vzhodno od 
Madagaskarja. Iz Petrograda je došla vest, da 
jebilRoždestvenskynapadenvIudijskemmorjuod 
japonskih torpedovk in malih križark. Že takrat, 
ko se je baltiško brodovje ločilo blizu Gibral
tarja, in je en oddelek plul okoli Afrike, drugi 
skozi Sueški prekop, se je pisalo, da bodo 
Japonci skušali napasti enega teh oddelkov 
predno se snide z drugim. Gotovo so pa po
slali Japonci veliko preslabo brodovje Rusom 
nasproti, drugače bi bili morali prizadjati Ru
som kako škodo. 

Nekatere ladje, ki so poslane baltiškemu 
brodovju na pomoč, plujejo te dni skozi Sueški 
prekop. Križarka „Izumrud" je došla v luko 
Port Said, ki leži v severnem vhodu v Sueški 
prekop, močno poškodovana, tako se poroča 
od tam. Na zadnjem delu ladje se vidi, da je 
bila zadeta od torpeda ali granate. Častniki 
imajo strogo prepoved, povedati kaj natančne
jega, kako je nastala ta poškodba. Gotovo se 
bo vrnila „Izunirud", ko se nekoliko popravi, 
nazaj na Rusko v Kronstadt. 

L sti poročajo, da je dal ruski car od 
svojega osebnega imetka 300 milijonov za 
rusko brodovje. 


